

# 平安人寿“保险康养顾问”：万亿蓝海下的战略选择

伴随着国家金融监管总局于2025年4月14日发布《关于推动深化人身保险行业个人营销体制改革的通知》，个险营销体制改革再度成为行业焦点。

近日，平安人寿推出代理人全新品牌“保险康养顾问”招募宣传片《浪潮》，彰显平安在推动保险代理人职业转型、响应老龄化时代下多元需求的全新理念和积极布局。“保

险康养顾问”以深化个险营销体制改革作为重点，着力培养兼具专业能力、客户需求洞察能力与优质服务能力的高素质人才，实现队伍的高质量发展。依托完善的职业人才培养路径，以“金融顾问、家庭医生、养老管家”价值传递者的三重角色定位，为客户提供“财富、健康、养老”一站式解决方案，同时为金融行业响应政策要求、民生诉求贡献“平安解法”。

## 保险康养顾问，老龄化时代下的战略选择

随着我国加速迈入长寿时代，国民对于养老管理、健康管理的需求持续提升。近年来，国家陆续出台了《“十四五”健康老龄化规划》《国家积极应对人口老龄化中长期规划》等一系列政策，为老龄化背景下的康养产业提供了坚实保障。

据《“健康中国2030”规划纲要》显示，到2030年健康服务业规模将达16万亿元，而康养产业作为其核心组成部分，预计2030年市场规模将突破43万亿元。报告显示，2025年，中国康养产业市场规模预

计达到12万亿元，较2020年增长近70%，年均复合增长率达13%。

巨大的市场蓝海下，保险业推动“保险”与“康养”的深度融合已成为大势所趋。在此方面，平安集团早已前瞻布局，依托“综合金融+医疗养老”战略，整合医疗资源、居家养老、康养社区等构建起广覆盖、全闭环的医疗养老生态圈。作为平安集团“综合金融+医疗养老”战略的重要践行者，平安人寿敏锐抓住健康、医疗、养老领域的浪潮，推出“保险康养顾问”全新代理人品牌，以全新的职能和价值重构行业服务生态。

“保险康养顾问”经过专业培训和认证，不再是传统模式里的保险销售者，而是作为平安集团战略布局与市场需求精准对接的关键触点，致力于成为“金融顾问、家庭医生、养老管家”三大服务体系的价值传递者。其核心价值在于依托平安集团综合金融生态与医疗健康生态圈深度融合，为客户提供从财富规划、健康管理到养老照护的一站式解决方案，重塑行业服务标准与客户体验。

## 从赔付到陪伴，保险服务边界重新定义的践行者

“保险康养顾问”不仅是政策与需求驱动下的结果，也是平安人寿关于推动个险渠道营销体制改革要求的关键落子。这一职业角色的革新，直面传统个险渠道“重销售、轻服务”“代理人专业能力断层”等结构性瓶颈，破解了行业“人海战术”导致的发展困局，为代理人队伍注入专业化发展动能。

正是在专业化发展动能的加持下，“保险康养顾问”从“风险后置补偿”全面转向“全周期主动管理”，重新定义了保险的服务边界。

在财富管理层面，“保险康养顾问”依托平安集团一站式金融服务平台以及平安人寿多样化的保险保障，为客户提供专业的资产配置方案；在健康管理层面，通过1个家庭医生和3大服务组成“1+3”健康医疗权益，以及联动3.6万合作医院的专业医疗资源网络，实现从健康监测、疾病预防到诊疗绿色通道的全链条健康守护；在养老规划方面，基于平安集团在居家养老、康养社区

等领域的深厚资源储备，为客户推荐合适的养老方案，助力客户无缝对接优质养老资源。

从保险赔付到服务陪伴，从单一金融到生态赋能，“保险康养顾问”代理人品牌的全新推出不仅是平安人寿的战略选择，更映射出保险业服务实体经济、回应民生关切的转型方向。同时，这种服务边界的拓宽，为传统保险行业转型升级提供了全新范式，也为市场应对老龄化挑战提供了重要的解决方案。

展望未来，在积极应对人口老龄化上升为国家战略的时代背景下，平安人寿，将持续贯彻落实平安集团“综合金融+医疗养老”双轮驱动战略，深化代理人队伍的高质转型，推进省心、省时、又省钱的“三省”工程，彰显以国之大者为己任、破解养老民生难题的时代担当，在商业价值与社会价值的共振中，推动行业走出一条兼具经济效益与社会温度的高质量发展之路。



## 警惕黑中介陷阱 守护群众财产安全

近期，一些不法分子以“低息贷款”“快速放款”“包装资质”为诱饵，通过虚假宣传、伪造材料、收取高额手续费等手段，侵害消费者权益，扰乱金融市场秩序。为保护广大客户合法权益，中国工商银行内蒙古分行郑重提醒：中国工商银行内蒙古分行从未与任何贷款中介机构合作开展普惠业务，客户通过正规渠道申请普惠贷

款无需支付任何中介费用！

### ●认清违法贷款中介危害

陷阱1：骗取高额费用  
以“内部渠道”“银行合作”为幌子，收取“中介费”“服务费”“保证金”，最终卷款跑路。

陷阱2：窃取个人信息  
要求提供身份证、银行卡、验证码等敏感信息，导致信息泄露、账户盗用风险。

陷阱3：伪造贷款材料  
诱导客户虚构资质，涉嫌骗取贷款，可能面临法律追责！

### ●办理业务应选择正规渠道

中国工商银行内蒙古分行所有普惠贷款业务均公开透明，无任何附加服务费用，利率合规透明。

手机银行、网上银行、线下网点均可办理，流程清晰，安全可靠。  
工行客户经理持证上岗，一对一服务，拒绝第三方介入。

### ●全民行动，举报违法中介

若您发现以下行为，请立即举报：  
1. 自称“银行内部人员”“特

殊渠道”收取费用。  
2. 要求提供验证码、密码或转账至个人账户。  
3. 承诺“无视征信”“百分百放款”等虚假宣传。  
4. 工行客户经理推荐中介包装贷款申办资料。



## 建行包头分行暖心护航高考：以金融温度助力学子逐梦未来

十年寒窗磨一剑，六月沙场试锋芒。在2025年高考期间，中国建设银行包头分行主动践行国有大行社会责任，以“金融护航+暖心服务”双轮驱动，在全市各考点搭建起爱心服务站，用实际行动为考生和家长构筑起温暖港湾。

### 考点外的温情守护：一杯清水传递关怀

高考期间，中国建设银行包头分行在高考考点外设立“中国建设银行爱心服务站”，为烈日下焦急等待的家人们送上瓶装水、防暑药品和遮阳伞。工作人员身着统一制服，穿梭于人群中主动递上清凉饮品，同时倾听家人们的焦虑与期待，用一句句贴心的问候缓解他们的紧张情绪。

除了物资支持，服务站还特别设置了“金融知识微课堂”。工作人员结合高考期间常见的诈骗案例，向家长们普及防范电信诈骗、反假币等实用知识，提醒大家警惕“高考补助金”“内部招生名额”等新型骗局。一位陪考的王女士感慨道：“建行的服务太贴心了，不仅让我们有地方歇脚，还学到了实用的防骗知识，这比送水更让我们安心！”

### 志愿填报的专业指引：一份智慧点亮未来

为助力客户把握教育变革脉搏，科学规划子女升学路径，中国建设银行包头分行特邀中国教育智库网生涯发展研究院院长、教育部未来学校研

究院生涯规划与升学指导中心主任孙伟富举办了一场主题为“预见未来·规划先行”的高考规划与学业规划分享讲座。深入剖析了全国新高考改革的核心理念与深化趋势，系统阐述了科目选择与未来大学专业匹配、职业发展的紧密关联。在子女教育规划、留学金融、财富传承等领域提供更专业、更贴心的专属服务，做客户值得信赖的“智慧伙伴”和“成长同行者”。

### 网点内的便民驿站：一处港湾传递温暖

在提供考场外服务的同时，中国建设银行包头分行网点全面开启“高考便民模式”。免费提供准考证打印、手机充电、Wi-Fi网络等基础服务，配

备2B铅笔、橡皮等文具应急包，确保考生遇到突发情况时能第一时间解决。为环卫工人、交警等户外工作者及陪考家长开放休息区，提供空调、热水和急救药品。

从晨光熹微到暮色四合，中国建设银行包头分行用一瓶水、一支笔、一席话，将金融服务的触角化作对学子的深情守望。

未来，中国建设银行包头分行将继续以金融之力赋能民生，让温暖与希望在更多角落绽放光芒。

(徐琪 李慧敏)

